
Кремний и его соединения. 
Оксид кремния IV







Кремний - элемент __________ группы, __________ 
подгруппы 
Заряд ядра атома кремния  равен ______ 
В ядре атома кремния __________ протонов. 
В ядре атома кремния _________ нейтронов. 
В атоме кремния ________ электронов. 
Атом кремния имеет _________ энергетических уровня. 
На внешнем уровне в атоме кремния _________ 
электронов. 
Максимальная степень окисления атома кремния в 
соединениях равна ________. 
Минимальная степень окисления атома кремния в 
соединениях равна ________. 
Простое вещество кремний  является ____________. 







Получение кремния
1) Промышленность – нагревание угля с 
песком:
2C + SiO2 

t˚→ Si + 2CO

2) Лаборатория – нагревание песка с 
магнием:
2Mg + SiO2 

 t˚→ Si + 2MgO  









Химические свойства: 

1)     С основными оксидами:
SiO2 + CaO t˚→    CaSiO3
2)     Со щелочами:
SiO2 + 2NaOH t˚→    Na2SiO3 + H2O
3)     С водой не реагирует
4)     С солями:
SiO2 + CaCO3 

t˚→    CaSiO3 + CO2 
SiO2 + K2CO3 

t˚→    K2SiO3 + CO2 
5)     С плавиковой кислотой:
SiO2 + 4HF t˚→     SiF4  + 2H2O
SiO2 + 6HF t˚→    H2[SiF6] (гексафторкремниевая 
кислота) + 2H2O
 





Оксид кремния 4 массой 30 грамм сплавили 
с гидроксида натрия , определить массу 
силиката натрия ,который может быть 
получен при этом.
Какая масса силиката натрия образуется 
при сплавлении 50 г оксида кремния (IV), 
содержащего 10% примесей, с 
гидроксидом натрия?

Какая масса силиката натрия образуется при 
сплавлении 50 г оксида кремния (4), 
содержащего 8 % примесей, с гидроксидом 
натрия?


